扬尘和露天烧烤

依然是投诉焦点

了工地扬尘、道路扬尘和露天烧烤外,还有市民投诉

多路公交冒黑烟

较严重,原因是陇海路高架桥下修路和附近的两个

留下垃圾中转站没有处理,垃圾场晚上清运垃圾污

染,白天暴晒,恶臭难闻,附近居民无法开窗

工人居住区有很多垃圾,附近居民苦不堪言。

黑烟的问题,司机猛轰油门,然后黑烟四起。

何防尘措施施工,工地上尘土飞扬。

臭气熏天,行人过往不便。

都路都有扬尘,建议多洒水。

路上遗撒渣土,希望媒体关注。

处店外经营摊点,占道扰民。

道经营,机动车很容易拥堵。

夜市烧烤占了整条街,空气污染严重。

小摊贩占满街道,烟雾特别大,污水满街流。

南有一个搅拌站,紧挨居民区,昼夜施工。

恒基搅拌站,夜里不断出入车辆扰民。

在楼上都不敢开窗户。

扰民。

了。

店门口的道路没有硬化,扬尘严重。

搅拌站防尘措施不到位以及公交车冒黑烟。

建筑工地在施工。

周六、周日,市民投诉的热情不减。投诉中,除

网友"fred":嵩山南路与陇海路口南侧,扬尘比

王女士:经一路红旗路口北100米东韩寨拆迁,

张先生:郑东新区圃田后屯村拆迁现场没有任

网友"雪花片片":郑东新区圃田乡圃田嘉园改

谷先生: 纬四路东头聂庄工地有扬尘现象, 建筑

网友"解读人生":89路、919路等公交车存在冒

网友"fu":郑东新区白沙镇恒通路、振兴路和商

付先生:嵩山路和二环支路交叉口东边,一家酒

刘先生:107国道与商鼎路,渣土车晚上常在道

于先生:高新区科学大道美景菩提北门口有多

网友"金泰":博颂路普庆路口附近,一家烩面店

网友"梦露":文博西路一家烤鱼摊点烟味很大,

网友"城市猎人":人民路东里路口很多摊贩占

刘先生:中州大道航海路富田太阳城小区门口

顾先生:经开区第八大街富士康南门22时以后

李先生:国棉一厂北门有好多烧烤摊点,污染空气。

王先生: 航海路西三环, 西边东边均有商砼搅拌

网友"yming": 航海路西三环口向西 200 米路

网友"白沙生金": 白沙镇郑东新世界小区对面

互动方式

搅拌站夜间施工扰民

站,噪音污染很严重,扬尘都飘到南水北调的水渠里

和一家手擀面店油烟乱排,占道经营直到深夜,噪音

人民路东里路口占道严重

造项目施工车辆压坏污水排水管道,造成污水横流,

做好媒体助政 彰显媒体责任

大气污染治理初见成效

半月来绿城空气 优良天数逾八成

9个站点监测数据实时传输到环保部

刚刚过去的7月份,我市空气 质量整体表现不错。据监测,从7 月1日至7月31日,空气质量优良 天数为20天,远超6月份。其中,7 月19日~8月2日15天内,空气质 量状况达到良的为13天,达到轻 度污染的为2天。

记者昨日实地探访市环境监 测中心站,发现我市监测点采取的 是国家、省、市"三级管理"模式,监 测数据实时上传、三级对比,可有 效避免数据造假现象。

昨日下午,记者在市环境监 测中心站看到,截至14时空气质 量指数(AQI)为74,首要污染物 为PM10,空气质量指数为良。该 站空气测报科负责人介绍,目前, 我市城区共有9个监测子站,主 要监测PM10、PM2.5、二氧化氮、 二氧化硫、一氧化碳、臭氧等因 子。监测点所有监测仪器,24小 时不间断运行,仪器每周校准一 次。9个子站监测的数据,直接 传输到环保部,然后通过网络实 时发布。

为加强自动站监测质量管理,

今年环保部将"市监测站和供水公 司点位"管理权利上收,由中国环 境监测总站进行管理,省环境保护 厅将"烟厂和经开区管委"点位管 理权上收,由省环境监测中心管 理,其余站点由我市管理,由质量 监督部门对计量设备进行定期检 查、检定。国家环境保护部、省环 境保护厅,还会定期和不定期进行 站点设备和人员的考核,保证监测 数据质量。"三级监测"得出的数据 也会进行实时比较,超出误差范围 将对监测仪器进行全面检查,以避 免数据造假现象。

据监测,7月份,我市空气质量 达到良的天数为20天,比6月份增 加近一倍。7月26日至8月2日, 连续8天为良,截至昨日15时,我 市空气质量指数依然为良。为何7 月份我市空气质量明显好转?市 环境监测中心站空气测报科负责 人告诉记者,首先是源于7、8月份 高温天气下空气扩散条件较好,其 次,与我市加大大气污染整治密切 相关,这从近期监测数据中,PM10 的浓度明显下降就可看出。

新密 前7个月167个蓝天

记者昨日从新密市环保部门获悉,截至7月底, 新密市区环境空气质量共监测212天,优良天数为 167天,达标率为78.8%。

此前,新密市10家水泥企业、5家10蒸吨以上燃 煤锅炉企业实施了全面达标治理。该市按照"粒料 入棚、粉料入仓、密闭装卸"的标准,对所有工业企业 的料场堆场进行治理改造,改善了厂区生产环境。 目前该市耐材、电力、水泥行业污染治理全部达标。

为确保空气质量,该市坚决盯死排污大户。针 对电力、水泥、耐材企业排放量大的特点,将这些重 点企业作为重点监管对象,进行24小时驻厂监督,多 次开展夜查行动,组织形式严密规范。对存在的直 排偷排、污染防治设施不正常使用等环境违法行为, 依法采取了顶格罚款、刑事拘留相关责任人等措 施。今年以来,该市共查处环境违法行为33起,移送 公安部门案件16起。其中涉嫌环境污染犯罪案件4 起,行政拘留6名。此外,新密市环保局还相继组织 开展了重点区域整治,城区餐饮业油烟净化整治, "土小"企业清理取缔整治等专项行动,切实改善新 密市大气空气质量环境。



昨日,记者在荥阳市建筑 工地看到,车辆出入工地均需 "洗澡"降尘。据介绍,荥阳市 建设工程质量监督站抽调专业 技术人员分片包干,划分责任 目标全天盯守,按照"骨料堆放 全封闭、生产主机全封闭、厂区 道路全硬化、进出车辆有喷淋" 的治理标准逐项逐条推进整 改,整改不力将停业整顿, 直至关停清场。

新闻热线:966/8 微信:526379363 QQ:526379363

邮箱:wanbaojizhe@163.com



提醒:市民互动只需通 过其中一种方式即可,微信、 QQ添加好友时请注明"大 气污染投诉",投诉时请说 明污染情况和详细地址。

郑州人民广播电台

7:00~7:30 郑州新闻广播、郑州经 济广播《郑州早新闻》栏目,7:00~9:00 郑州都市广播《交通互联网》、郑州私家 车广播《一路领先》栏目,重点报道市 委、市政府防治大气污染打出组合拳, 呼吁全市人民行动起来,捍卫郑州的蓝 天白云。

郑州电视台

郑州电视台一套《郑州新闻》(17:36)、 《郑州大民生》(18:00),郑州电视台二 套《有啥说啥》(18:30),郑州电视台五 套《郑州法制报道》(19:50)推出"郑州 全民动员向大气污染宣战"专栏。

商都路圃田西路、郑汴路白沙镇

两处沙土堆均无覆盖

昨日9时,记者途经商都路圃田西路北侧看到, 在绿油油的人行道绿化小树后面,"藏身"一堆长三四 十米、高1米多的沙土堆,因为这些沙土堆并无任何 防护措施,临近的路面布满一层两三厘米厚的尘土。

昨日10时,记者来到郑汴路白沙镇附近的美鑫物 流公司,该物流公司办公楼前堆积着二三十米长、1米多 高的沙土堆,因为土质松软,随风不时荡起阵阵尘土。

该物流公司旁边一家汽车修理店的人员介绍 说,这堆沙土已拉来了10天左右,一直处于无防护 的状态,也未见到有人施工。

> 郑州报业集团全媒体记者 安群英 党贺喜 朱 华 宋建巧 覃岩峰 黄永东 张 立 唐强 王军方 张翼飞 冉小平 张玉东 文/图



公交二公司西侧垃圾堆积原因查明

中转站机位损坏 垃圾清运不及时

目前正在积极整改

郑州报业集团全媒体昨日报道的"公 交二公司西侧,黄土小路坑洼不平,垃圾运 送来来往往"一事,已引起事发所在地丰庆 路街道办事处的高度重视。昨日下午,该 办向本报反馈了情况说明和整改措施。

公交二公司西侧的垃圾路,缘起于相 邻的陈砦村。据了解,作为目前全市最大 的城中村,现有暂住人口15万余人,日常 生活垃圾每日约50吨,盛夏之际,日产垃 圾更多。为此,前几年,陈砦村投入巨额 资金建设垃圾中转站一座并购买了四辆 垃圾清运车。

前一段时间,因长时间满负荷运转,致 使垃圾中转站的机位损坏,村内垃圾得不 到清运,以致垃圾堆积如山乃至堵塞了消 防通道。经村委会综合考查,并与丹尼斯 公司反复协商,同意陈砦垃圾临时堆放到 国基路文化路公交二公司西侧属于丹尼斯 公司的空地上。在此,陈砦村承诺,一旦垃 圾中转站的机位修好,一定会将该处的垃 圾清运出去。

"昨日日报曝光后,陈砦村已安排专 人对此处盯守,并于昨日下午增派人员对 临时堆放的垃圾进行覆盖,黄土地已经修 整、覆盖,周边环境进行了打扫。我们保 证,在中转站修好前,将一直保持环境良 好。"丰庆路街道相关负责人承诺。

嵩山路二环支路交叉口土路

晴天荡土 雨天积水

市民投诉:嵩山路与二环支路交叉口东 南角,扬尘很严重。

记者核实:记者在临近黄河路下穿隧道 南侧东向的位置,找到了这条路。这是一条 100多米长的土路,东西走向,没有硬化,路 面不平。汽车经过卷起尘土,弥漫四散。

居民简女士说,这条小土路是铁路桥附 近居民的必经之路。这条路形成约一年时 间,晴天荡土,雨天积水,车辆经过必有扬尘, 居民意见很大。

郑州市73中

操场施工尘土飞扬

读者反映:73中操场施工,土堆没有覆 盖,已有3个月,整天尘土飞扬。

记者核实:针对这一问题,73中负责人 称,该处系建气象观测站项目。居民反映扬 尘问题的线索见报后,该工地购买500平方 米的防尘网,遮盖裸露的建筑材料。对已施 工的区域,撒播草籽,并持续浇水,减少扬尘 源头;同时对工地周边区域进行不间断洒水 降尘,对出入的施工车辆进行清洗,并有人员 在检查车辆密封状况。



工人路37号院工地垃圾遍地

工人路37号院工地

建筑垃圾堆积两年未清理

市民投诉:工人路与伊河路交叉口 北侧,伊河路小学后面有几栋楼拆迁两 年了,建筑垃圾到现在还没清理,也没

覆盖 记者核实:这里位于工人路37号院 里侧,四周都是居民楼。该处工地长宽 各约40米,比路面要高,全是建筑垃圾, 均未覆盖,东北侧还长有藤蔓。四周也 未用围挡封闭,未见环境保护标志牌, 故也未找到相关负责人的联系方式。

交通委: 分类治理四环路扬尘

位于城乡接合部的四环路扬尘治理怎么 办?交通委四环道路管理中心根据不同路段情 况分类推出保洁降尘办法,取得较好效果。

据悉,我市四环道路全长84公里,保洁面积约为350 万平方米,每天通行车辆约5万辆。由于多处于城乡接 合部,四环沿线周边施工工地、拌和厂、商砼站等较多,出 入车辆没有清洗车身、车轮的习惯。

结合四环道路特点,四环道路管理中心根据不同路 段的道路和交通情况,采取不同的保洁降尘作业方式"对 症施治":对路况较好,车流量较大,容易扬尘的路段实行 "一洗一扫一保"。对路况较好,车流量较小,轻微扬尘的 路段实行"一扫一保"。对路况不适用清扫车的路段实行 "一洗一保"。(所谓"一洗"指用高压水车将路面泥土冲洗 到慢车道,"一扫"指高压水车冲洗到慢车道的泥浆由清 扫车清洗处理,"一保"指经过高压水车和清扫车清扫后 的路面个别有垃圾的位置由保洁员清扫。)

郑东新区: 大气污染防治剑指薄弱环节

随着大气污染防治工作的深入,郑东新区各个乡镇、 街道办事处纷纷加大工作力度,找准薄弱环节,强化工作 措施,进一步抓好各项目标任务的落实。

比照市、区两级方案,祭城路街道办事处进一步出台 祭城路扬尘治理、露天烧烤集中整治方案,要求在最短时 间内,对107辅道、龙湖南区域、火车站东广场和辖区工地 全部进行防尘网覆盖、种草、硬化,全面取缔露天烧烤,饭 店全部加装油烟净化装置,不断完善大气污染防治长效机 制,建立分工协作、齐抓共管、综合防治的联防联治机制。

商都路办事处继续深入开展饭店油烟净化设施排查 活动。针对饭店油烟,燃煤锅炉以及露天烧烤三个方面进 行整治,饭店油烟要求饭店安装油烟净化装置,对没有安 装净化装置的饭店要求其限期整改,燃煤锅炉方面,已全 部拆除改造(改造成气炉或电炉)完毕,露天烧烤方面,严 禁使用炭烤炉子,烧烤摊位全部使用液化气或者电炉,并 加装油烟净化装置。目前,对没有按照要求整改的,联合 执法中队对其进行处罚,限期整改。

白沙镇召开混凝土搅拌站扬尘治理专题会议,提出 对镇域内8个混凝土搅拌站停车整顿,待达到《白沙镇混 凝土搅拌站厂建设标准》,报白沙镇政府和郑东新区建设 环保局验收合格后方可复产,并要求各搅拌站认真对照 整治标准,对自身存在问题从严从速整改,把扬尘治理工 作落到实处。

二七区: 夜查露天烧烤常态化

"以后再也不露天烧烤了,还要劝身边的人引以为 戒。"7月29日夜晚,二七区行政执法局执法人员来到工 人路,针对市民反映较多的露天烧烤问题,组织开展专项 治理行动,对露天烧烤的市民进行劝导和制止。一名摊 主在执法人员的劝导下,认识到自己的错误行为,当场表 乐愿意接受处理,不再占道经营露天烧烤

凌晨1时,在行云路一家啤酒广场,执法人员对占道 经营的烧烤炉和经营工具依法暂扣。

在郑航北街百佳超市门前,执法人员暂扣了占道搭建 的凉棚,把摆在地上经营的水果全部帮忙搬到超市店内。

凌晨2时,执法人员来到郑密路珠江荣域小区门前 的一条丁字路上,对前一天晚上治理过的占道严重问题 进行复查,把一些遗留不整改的占道物品进行暂扣,对在 场的经营摊主进行劝告教育。

这是二七区行政执法局自7月以来全局组织的第12 次集中夜查露天烧烤。二七区行政执法局局长朱继光说, 治理烧烤摊面临两大难题,一是花费了巨大的人力物力, 在商贩不配合执法的前提下,暂扣了许多推车、烧烤炉等 工具,可时隔不久,依然又出现一批新的违章经营者。另 一方面,对一些消费者的消费观引导宣传不到位,对执法 人员的不理解甚至排斥也助推了露天烧烤滋生蔓延。

二七区行政执法局对露天烧烤将保持严查、严罚、严 管的长效态势,宣传和管理结合,集中行动和区域联合、 中队自查交叉进行,联合办事处人员和网格人员,全员、 全区域、全天候,边登记告知、边取缔消除,争取做到露天 烧烤全部进店,全部改造使用清洁能源。

上街区: 城镇化建设治污两手硬

对重点项目建设工地不按要求落实的停止资金支 付,扣除治理成本;对待在建区域,采取拉建围挡、铺设防 晒网、播撒草籽等方式,减少空地浮土、建筑垃圾倾倒,封 闭式绿化……新型成镇化建设主战场的上街区峡窝镇创 新工作方法方式,把大气污染治理落到实处。

峡窝镇目前安置区在建项目16处,灰渣库1处,整改 企业2家、开工路网6条,大气扬尘治理时间紧、任务重,该 镇书记、镇长担任组长,分设安置区工地治理小组、拆迁后 未开发项目小组、工业企业治理小组、市政交通小组等,对 辖区内隐患点进行全面梳理排查,建立整改台账,明确存 在的问题,整改的标准,整改工作完成的时限;责任到人。 加大人员、资金投入,分类管理强力推进。与区住建、市政 交通、环保、公安、中铝河南分公司等部门和单位密切沟 通,对重点项目建设工地不按照要求落实的停止资金支 付,扣除治理成本;对待在建区域,采取拉建围挡、铺设防 晒网、播撒草籽等方式,减少空地浮土、建筑垃圾倾倒,封 闭式绿化;对拆迁现场,实施湿法作业,拆除区域即时覆盖 清理;对灰渣库实行封闭,交由中铝河南分公司进行复垦; 同时加强对辖区露天烧烤、餐饮摊点、乱倒建筑垃圾等的 治理;对环保措施不到位、污染物超标排放工业企业,依法 关闭取缔,确保发现一处,查处一处,治理一处。

建立日常管理长效机制。把大气污染防治纳入日常 工作和重点督查内容,对落实不力、分包不力,推诿扯皮, 整改效果不明显,工作推进缓慢等情况进行追责。